TH Karlsruhe, Institut fiir Angewandte Mathematik
Programmieren im ER 56-Code, WS 1962/63

Beispiel 8
Bestimmung der Primzahlen p; < 1000 (i = 1,2,..7) néch dem Sieb-
verfahren des Eratosthenes,
Zu Beginn der Rechnung wird 1 oder 2 —> ng fiir " n = 1001,10085.,.;
1 999 gebracht. Ist die natiirliche Zahl x eine Primzahl, so werden
die Inhalte aller Zellen mit den Nummern n = 1 000 + j X < 2 000
Py ieea s i mit v g manicterts (U oder b= no) .
Dann gilt zum Schluss der Rechnung :

(B ) = 1,2 Primzahl

(ny) = 4,5 falls x=n-1.000 ‘keine Primzahl .

x (x = 1,2,...,999)
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Strukturdiagramm:
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1;  oool 191>
2;  1ooo 196>
3; 1000 o 68 =
4; 8407 0 00 =
5; looo 142>
6; 0001 193 =
7;  1ooo 198 =
8; 9996 9 16 =
9; 0002 191 =
lo; 1ooo 141
11; o0ood 9 18 =
12; oool 193>
13; 1000 198 =
14;  oolo 9 15 >
15; 99949 12 »
16;  1ooo 1 96 =
17;  1ooo o 68 =
18;  1ooo 2 90 =
19;  1looo 2 92 >
20;  1ooo 2 98 =
213 99909 15 =
22; 7600 o 0o >
23;  1oo0 2 42 =
24 99949 12
25; 7900 o0 00 >
26; 9999 9 99
9999-9.99
Ersebnig
ool 002 o003
029 031 037
o071 o73 oD
113 127 131
173 119 181
22023329
281 283 293
39 33 3P
409 419 421
463 467 4D
541 547 557
6o1 607 613
6% 661 673
733 7 M3
809 811 821
863 877 881
941 947 953

Tooo 0 00 >

137
191
241
%7
367
431
487
563
617
677
751
823
883

967

007

o043

13
193
251
311
373

433

619
683
57
827
887

ol1
0d7
097
149
197
257

313

413
499

631

01

829
907

N

013
053
lol
151
199
263
317
B3
43
503
517

To1

769

83

983

ogra;

017
o®
103
157
211
269

331

449

87
43
709
773
853

919
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061

163
223
21
337
37
457
521
93
647
719
787
857
929
997



